EJERCICIOS DE TAREA
Definición de logaritmo
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Siendo a la base, x el número e y el logaritmo. 
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Calcular por la definición de logaritmo el valor de y.
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Propiedades de los logaritmos

1El logaritmo de un producto es igual a la suma de los logaritmos de los factores.
[image: image15.png]log, (x+y) =log, x +log, y
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2 El logaritmo de un cociente es igual al logaritmo del dividendo menos el logaritmo del divisor.
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3El logaritmo de una potencia es igual al producto del exponente por el logaritmo de la base.
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4El logaritmo de una raíz es igual al cociente entre el logaritmo del radicando y el índice de la raíz.
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5Cambio de base:
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[image: image25.png]Resolver tridngulosrectangulos

Resolver un triangulo es decir o que valen sus 3 dngulos

ysus3lados.

1.Resolver el triangulo rectangulo ABC
sabiendo que el ladob=102,4my el
ingulo B=55°. Ver figura2
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2.Lahipotenusa de untriangulo rectingulo
midea=25my elcatetob=20m. Resolver
el triangulo. Verfigura3
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[image: image26.png]Aplicaciones de la trigonometria a la geometria

Triangulo isésceles
"Los triangulos is6sceles tienen dos lados iguales y uno desigual. Dos angulos iguales

y uno desigual. Si trazamos |a altura del lado desigual se nos faman dos triangulos rectangulos.
Podernos calcular: ladas, alturay angulos.

Labase deun tridngulo isésceles mide 10 m y el angulo opuesto 50°. Halla el drea.
Trazamos la altura del lada desigual y se forman dos triangulos rectangulas. Ver figura 4

1- Para calcular |a altura "' aplicamos la tangente, al triangulo recténgulo

cateto opuesto

Stan25= 2 xe

tan 25 = S0E10 OPUESto. x=10,72m
cateto contigua x tan 25
2-Area
o base ala L 101072 o o
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[image: image27.png]Poligonos regulares
Las poligonos regulares estan formados par triangulos isosceles, tantos como lados tenga
el poligona. El valor de los lados iguales es el radio de una circunferencia circunserita
(alrededor del poligano). Si es un hexagona los triangulos son equilateros.

Hallar el drea de un pentagono regular delado 10 m.

Por ser un pentagono esta famado de cinco triangulos isdsceles. Ver figura 5

El 4ngulo .= agl 2" La apotema a esla altura de! triangula isdsceles. El lado 1= 10 m

1- Al trazar la apotema nos queda un triangulo rectangulo

Conocemos el &ngulo que sers = = 36° - Calculamos la apotema a = -88m
2 tan3s
f 5.10)8.8
2-El4rea del poligono es; A w SA- %:172‘5 m?




[image: image28.png]Rombo
Caleularlos dngulos y ellado del rombo, de diagonales 12 y 6 cm. Ver figura &

Un rorba tiene los 4 lados iguales, y los 4 angulos iguales dos a dos. By D agudos,

Ay € obtusos, entre todos suman 360°

Las diagonales me originan 4 trisngulos rectangulos. E lada del romba es la hipotenusa

- Calculamos el valor de las diagonales

Liamamos D a la diagonal mayory d a la diagonal menor.

D/2es un cateto del triangulo rectangulo 12/2 =5 cm, d /2 es el otro cateto 6/ 2= 3 com
~ Calculamos el angulo B2 = tan B/2 - 3/6 = tan B/2 = 1/2 = B2 = arctg 1/2 = 26,56°
Si B2 = 26,56 = el 4ngulo B del rombo ser4 26,562 - 53,120 = 6 = 53,120

~ El angulo A/2 =80° -B/2 = A/ 2 - 80°- 26,56 - 63,44° = A sers 6344.2 = A = 126,88

~lato =1- 32+ 62 < JAE = 6,71 cm

B

figura s figura’s





Cálculo de distancias desconocidas                        13.2 
La trigonometría se utiliza para calcular distancias desconocidas, midiendo ángulos (con un aparato que se llama teodolito) y distancias conocidas.

Ejemplos de cálculo de alturas

[image: image29.png]1. Medir la altura de un edificio desde el suelo  figura

1- Nas colocamas en un punto (B)y medimos el angula de elevacion (uno de suslados esla linea
horizontal desde dande miremos, y el otro el punto mas alto del edificio) en este casa vale 45°.

2 - Nos acercamos o nos alejamos del primer punto una distancia conocida. Nas alejamos 30 m
3- Desde este segundo punta(B) volvernos a medir el angula de elevacian, 30°

4 - Hacemos un dibujo de las medidas tomadas y resalvernos. Calcular hy x de la figura 1

Tenemos dos trigngulos rectangulos que tienen en camin un cateto que s h?. Plantamos un

sisterna de ecuaciones utilizanda la tangente de los dos tiangulos

h
tan30=—
x+30§{hftan30 (x+30)

x=41m
h=41m

h

=x=05773x+1732=
h=tan45 x

tand5 =
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[image: image31.png]2.JuényPedro ven desde las puertas de sus casas unatorre, bajo dngulos de45°y 60°.
Ladistancia entre sus casas es de126 m y la torre est situada entre sus casas.
Hallala altura delatorre. figura2

Altrazar la altura de la torre se originan dos triangulos rectangulos. Silamarnos x a la distancia
de uno de los observadores al pie de latore, Ia distancia del otro debe ser 126 - x

Utilizamos |as tangentes en ambos triagulos rectangulos, ya que tienen en caman un cateto
que es la altura de la tarre. Planteamos el sisterna de ecuaciones y resoivernos.

tan 45 =
B 126 x)tands
126-x  fh= (28398045 (106 ) 1ux VB =4Bx+x=128
_h *-tanB0
tan g0 ="
X
1% 126

=46,12m =h= NI=7888m

1443 1443

3.El angulo de elevacién deuna torre es de45%, auna distancia de 72 m dela torre.
Siel observador se encuentra a1,10 m sobre el suelo (altura de sus ojos),
calculala altura dela torre. figura 3

Aplicamas Iz tangente de 45 al triangulo rectangulo

tan45“:% =h=72-tan45+11 =h=72+11 =h=731m
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Problemas con soluciones

1.  Resuelve los siguientes triángulos rectángulos. 
a)  Datos: Â = 90º ; a = 5 ; b = 3
b)  Datos: Â = 90º ; c = 15 ; b = 8; B = 28 
Solución:  a)  B = 53,13º; C = 36,87º; c = 4    b)  C = 62º; a = 17
2.  Calcula el radio y la apotema de un octógono de lado 10 cm . 
Solución: radio =13,1 m; apotema = 12,1 m 
3.  Desde dos puntos A y B separados 800 m , observamos un globo con ángulos de elevación de 30º y 75º respectivamente. Hallar la altura a la que se encuentra el globo. 
Solución: h = 399,9 m . 
4.  Desde la torre de control de un aeropuerto se establece comunicación con un avión que va a aterrizar. En ese momento el avión se encuentra a una altura de 1200 m y el ángulo de observación desde la torre es de 30º. A que distancia está el avión del pie de la torre si esta mide 40 m de altura. 
Solución: 2340,3 m
5.  Para calcular la altura de la torre Eiffel, nos situamos a 74 m de la base de la torre. Si observamos la torre con un ángulo de elevación de 75º. ¿Cuánto mide la torre? 
Solución: h = 276 m 
6.  Desde lo alto de una torre de 40 m de altura, se ven las almenas de otra torre separada 20 m bajo un ángulo de 70º. ¿Cuál es la altura de la torre vecina? 
Solución: h = 90,95 m 
